

台胞在闽享受越来越多扶持政策

本报北京10月8日电(记者金晨)记者日前从国务院台湾事务办公室获悉,福建省委、省政府近年来积极出台惠台利民系列政策配套措施,充分发挥福建自由贸易试验区、平潭综合实验区等平台作用,相继出台探索海峡两岸融合发展新路的一系列先行先试政策举措。台胞在福建投资、就业、创业、生活、就学,享受到越来越多扶持政策和更加便利的服务。

国台办发言人马晓光应询时表示,福建与台湾地缘相近,人缘相亲,闽台各领域交流往来频繁。在应通尽通方面,福建与金门、马祖通水、通电、通气、通桥都取得了阶段性进展。截至2020年8月底,福建已累计向金门安全供水865万吨,福建向马祖船运供水工程近期也已启用;两岸有关企业、行业协会和专家学者多次就与金门、马祖通水、通气、通桥问题对接研讨,大陆有关方面已初步完成相关技术方案。

在人文社会交流和闽台融合发展方面,2019年入闽台胞超过387万人次,每年以闽台文化交流为主旋律的活动达200多场,设立闽台历史文化研究院、海峡两岸南岛语族考古教学实习基地以及海峡两岸交流基地16家;培育了75家台湾青年实习实训、就业创业基地和示范点,引进700多名台湾教师,70多位台胞荣获省市各级劳动模范、“三八红旗手”、“青年五四奖章”等荣誉。迄今已吸引了超过3.6万名台湾青年赴闽学习、就业、创业。福建省已直接认定52项台湾职称和14项职业资格。

福建还进一步完善“一站式”服务,推动在“12345”设立涉台服务专窗,推进建设数字“第一家园”对台一体化服务平台,通过设立台胞服务中心、开辟台湾人才子女入学“绿色通道”、开设医疗服务定点医院、开放公共租赁住房等措施,初步形成以同等待遇为主要内容的促进闽台经济文化交流合作、深化闽台融合发展、保障台胞福祉的政策框架体系。

国台办:中国国民党有关人要明辨是非

本报北京10月8日电(记者王平)国台办发言人朱凤莲10月6日应询指出,当前造成台海形势复杂严峻紧张的根本原因是民进党当局勾连外部势力,不断采取“台独”分裂挑衅行动,岛内有识之士和负责任的政党对此都应清醒认识、高度警惕、坚决反对。任何违背一个中国原则、损害中华民族根本利益的言行,都将遭到全体中华儿女的坚决反对。中国国民党有关人要明辨是非,不要做损害中华民族根本利益和两岸关系和平稳定的事。

有记者问:中国国民党党团6日在立法机构提出所谓“请求美国协助抵抗大陆”“台美恢复‘邦交’”有关决议案。请问对此有何评论?朱凤莲作了上述回应。

朱凤莲指出,台湾是中国不可分割的一部分,两岸同属一个中国是不可改变的历史和法理事实。我们坚决反对任何制造所谓“台湾独立”“两个中国”或“一中一台”的分裂行径。两岸的事是两岸同胞的家里事,绝不容许任何外部干涉。

第三届海峡两岸青年发展论坛将在杭州举行

本报北京10月8日电(记者金晨)国台办发言人朱凤莲10月6日表示,第三届海峡两岸青年发展论坛将于10月13日在浙江杭州举行。中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱将应邀出席论坛。两岸有关方面嘉宾、各界青年代表将参加论坛有关活动。

(上接第三版)

中国高度重视生态文明建设,决心走绿色、低碳、可持续发展之路,践行绿水青山就是金山银山的理念,美丽中国建设不断迈出坚实步伐。2019年,中国单位国内生产总值二氧化碳排放比2005年累计下降48.1%,非化石能源占一次能源消费比重达15.3%。可再生能源投资连续5年超过1000亿美元,新能源汽车保有量占世界一半以上。中国还是世界上森林面积增长最快的国家,2009年以来全国完成造林7000多万公顷,筑起一道道保护家园的“绿色长城”,创造了一个个“荒漠变绿洲”的绿色传奇。

从推动达成气候变化《巴黎协定》到全面履行《联合国气候变化框架公约》,从大力推进绿色“一带一路”建设到深度参与全球生态环境治理,中国一直为建设一个清洁美丽的世界砥砺前行。近年来,中国在高标准履行国际义务的基础上,不断设立新目标、作出新承诺。在提前两年完成2020年气候行动目标的基础上,习近平主席这次又郑重宣布,中国将提高国家自主贡献力度,采取更加有力的政策和措施,二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值,力争争取2060年前实现碳中和。这一富有雄心的重大宣示,既表明了中国全力推进新发展理念的决心,也彰显了全球应对气候变化做出新贡献的明确态度,得到国际社会的普遍赞誉。

第五,为全球妇女事业增添了新助力。王毅说,在北京世妇会召开25周年和全球妇女峰会召开5周年之际,习近平主席出席联合国大会纪念北京世妇会25周年高级别会议,以医务工作者在中国抗疫中的可歌可泣事迹为切入点,讲述了中国女性的杰出贡献。中国女性之所以能够在国家发展建设中发挥重要作用,源于党和国家对妇

女事业的高度重视与投入。新中国成立70多年来,性别平等已经成为基本国策,妇女地位得到历史性提升,妇女事业取得了举世瞩目的成就。中国已建立起全面保障妇女权益的法律体系,被世界卫生组织列为妇幼健康高绩效的10个国家之一。

长期以来,中国妇女事业的发展也为世界妇女的进步事业作出了独特贡献。针对当前全球妇女事业面临的挑战,习近平主席提出帮助妇女摆脱疫情影响、让性别平等落到实处、推动妇女走在时代前列、加强全球妇女事业合作等四大主张,并倡议在2025年再次召开全球妇女峰会。这些论述体现出中国对妇女进步事业的深刻思考和持久努力,必将为促进妇女事业全面发展发挥重要的引领作用。

第六,为支持联合国的核心作用展现了新担当。

王毅表示,联合国是世界人民共同的联合国,既为各国提供服务,又依靠各方支持。中国作为安理会常任理事国,一直是联合国事业的坚定支持者和全球公共产品的提供者。今天,中国已经是联合国第二大会费国和维和摊款国,安理会常任理事国中第一大出兵国,过去30年累计派出维和官兵4万余人次。2015年,习近平主席在联合国成立70周年系列峰会上宣布了一系列重大倡议和举措,已经全部得到落实。其中中国-联合国和平与发展基金在2016年至2019年,仅在和平安全领域就开展了52个项目。联合国秘书长古特雷斯对中国的支持和作用给予高度评价,明确表示有了中国支持,联合国才能更好地履行职责。

在今天的联大会议上,习近平主席又宣布了一系列新的重大倡议和举措,包括向联合国新冠肺炎疫情全球人道主义应对计划提供5000万美元支持、设立

规模5000万美元的第三期中国-联合国粮农组织南南合作信托基金、中国-联合国和平与发展基金将在2025年到期后延期5年、未来5年内将再向联合国妇女署提供1000万美元捐款、设立联合国全球地理信息知识与创新中心 and 可持续发展大数据国际研究中心等。这些措施是中国促进国际和平与发展事业的主动作为,更是中国支持多边主义的扎实行动。

王毅强调,习近平主席在今年联大的一系列新论述、新主张,进一步丰富和发展了习近平外交思想的理论和实践内涵。5年前,习近平主席在第70届联大一般性辩论上就构建人类命运共同体提出“五位一体”的总体路径;3年前,在联合国日内瓦总部演讲中进一步提出建设“五个世界”的总体布局。今年联大会议上,习近平主席又结合国际社会对疫情的反思,提出了重要的“四点启示”。这3次在联合国的重要讲话,完善了构建人类命运共同体思想的理论体系,引领了中国特色大国外交理论与实践创新,成为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,有着重要的理论价值和时代价值,将为我们今后的外交工作提供更加强有力的思想武器。

王毅最后表示,人间正道是沧桑。在世界百年变局这样一个波谲壮阔的时代,我们坚信,无论前方有怎样的艰难险阻,中华民族伟大复兴的脚步决不会停止,多边主义的人间正道决不会中断,和平发展的世界潮流决不会逆转。外交战线将继续紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,积极进取、主动作为,为全面推进新时代中国特色大国外交,为同各国携手推动构建人类命运共同体不断作出新的更大贡献。

百日安澜 长治可期

——香港国安法实施百日“护航”作用明显



为欢庆国庆和中秋佳节,香港利东街悬挂国旗和红灯笼,喜庆气氛吸引不少游客前来游览拍照。图为10月2日,游客在香港利东街拍照。新华社记者 吴晓初摄

权利得保护 生活更自由

10月1日当天,香港很多市民走上街头,悬挂国旗,高唱国歌,参加庆祝国庆节和中秋节的陆海巡游活动,一派热闹景象。市民陈新军身穿大红上衣,高举鲜红的五星红旗,沿尖沙咀星光大道跑到钟楼观景台,以此庆祝新中国成立71周年。沿路不少市民纷纷鼓掌、竖起大拇指,向他高喊“加油”,并上前与他合影。

“今天感到扬眉吐气!”陈新军说,去年“修例风波”期间,他不敢这样做,因为暴徒经常一言不合就“私了”表达爱国情感的市民。“香港国安法的实施震慑了暴徒,保障了绝大多数市民正当、合法的自由,我们可以免于恐惧,自由表达自己的想法。”

香港法律专业人员协会会长王吉显表示,香港国安法清晰界定了犯罪行为。法律颁布实施以来,香港警务处国家安全处严格执法,就相关案件线索深入调查,严格依据法律执法,拘捕了一些涉嫌违反香港国安法的犯罪嫌疑人,有力震慑和打击了反中乱港势力,彰显了打击极少数犯下危害国家安全罪行的入、保护绝大多数市民合法权益的立法初衷。

执业大律师吴英鹏说,香港国安法中有一系列涉及保护市民合法权利及自由的条文。从实践结果看,香港基本法中有关保护市民合法权利及自由的条文依然有效,市民的人权并没有因为香港国安法的实施而受到损害,市民合法的权利、自由均得到有效保障。反对派所谓“香港国安法严重侵犯市民人权”“以言入罪”等言论

在事实面前不攻自破。

特区行政会议成员、资深大律师汤家骅4日通过传媒表示,香港国安法实施后,市民生活逐步恢复正常,一如既往享有和行使香港基本法所保障的权利和自由。除了疫情因素,游行、集会等没有受到限制。部分西方国家对香港国安法的负面反应缺乏理性或法律依据。

社会趋安宁 经济渐活跃

4天假期里,香港个别地段仍有少数人违反防疫规定、非法聚集,现场警员通过劝离、驱散等方式,使市民出行保持畅通,中环、铜锣湾一带经常车如流水、人如潮涌。

1日晚9时许,希慎广场一家店铺内,仍有不少市民在选购商品。售货员李女士告诉记者,她们昨天晚上已经提前和家人团聚过中秋,因为公司已经预料到,店铺将在国庆假期出现久远的购物热潮。“去年国庆节期间,这一带店铺基本没有营业,还有的被砸了。”

2日下午,一对夫妇携孩子来到崇光百货内的乐高店选购玩具。他们告诉记者,旷日持久的“修例风波”让人痛苦不堪,他们一度非常担心乱港分子继续非法游行集会或打砸烧,让香港永无宁日。不过,随着香港国安法实施以及警方公正执法,他们担心的混乱没有再出现,平静安宁的日常生活重新回归,“现在外出,心里很安定了”。

10月1日起,全港各区工商联创办的“全港购物节”推出一系列优惠活动,涵盖衣、食、住、行、娱多个方面,覆盖5000多个商家,进一步活跃

了香港的假日经济。

上半年香港国安法即将制定的消息传出后,香港没有出现大量资金流出现象,而是资金持续流入,反映了市场对香港的信心。根据香港金管局的信息,4月21日之后,虽然全球金融市场因疫情震荡,针对香港的谣言泛起,港汇仍然保持走强态势,不断触发强方兑换保证,资金来源流入。截至9月19日,港汇共计触发强方兑换保证约40次,累计超过1400亿港元资金流入,香港银行体系总结余增至2246.52亿港元,不断刷新近3年的高位水平。

香港民建联副主席陈勇表示,香港国安法实施后,暴力犯罪活动大幅减少,社会秩序正在恢复,营商环境得到更好保障。“香港国安法的实施顺应了民意,让市民生活恢复平静美好,大家认为它是拨乱返治、护佑香港的‘定海神针’。”

特区行政长官林郑月娥近日表示,香港去年经历了“修例风波”和暴力事件,经济及社会发展受到打击。在中央政府支持下,香港正逐步重回正轨。其中,最关键的是香港国安法的制定实施,令香港社会恢复稳定,保障了奉公守法市民的生命安全、基本权利和自由,确保了“一国两制”的贯彻实施。

国安法“护航” 长治可期

国庆节当天,香港青年联会主席楼家强和很多香港年轻人一起,到香港各大地标“打卡”,他们挥舞着国旗,向祖国献上祝福。“我们坚信,在祖国的带领下,香港青年定能披荆斩棘、乘风破浪,创造祖国、香港的繁

荣富强和更美好的明天。”

多位人士认为,香港国安法“保驾护航”效果已经明显显现,并将继续为香港社会繁荣稳定、长治久安提供强大保障。

香港工联会副理事长麦美娟说,过去一年多来,在暴力和疫情双重打击之下,香港许多行业尤其是旅游、零售、餐饮等受到重创,基层工友生计受到严重影响,失业率大幅上升。香港国安法实施后,社会治安逐渐恢复,经济活动日益展现生机,人心逐渐回归安定,“大家普遍认为香港踏上了光明的道路”。

特区立法会旅游界议员姚思荣认为,香港国安法使全球游客不用担心来香港后的安全问题。等疫情缓和、跨境旅游恢复后,在香港国安法的保障下,会有越来越多的游客重回香港,香港的经济也将逐步恢复。

香港高等教育评议会秘书长周文港说,青少年是香港的未来。自香港国安法实施以来,相关教育工作逐步开展,加上反对派勾结外部势力制裁香港所产生的负面影响逐渐显现,香港青少年看到了很好的反面教材,得到了很好的反思机会,包括青少年在内,越来越多香港市民思想渐趋理性,这有利于香港未来长治久安。

香港中联办主任骆惠宁近日表示,国家的日益强大,使香港免于坠入“颜色革命”的深渊,全国人大常委会制定香港国安法,让香港结束了“港独”猖狂、“黑暴”肆虐的动荡局面,迎来了由乱转治的重大转折。当前,国家和香港都已站在新的历史起点上。只要坚定地同祖国站在一起,香港就能够始终保持东方之珠的光荣与梦想。

(据新华社香港电)

盯上中山先生,民进党何其歹『独』

张盼

有民进党“立委”日前提案“修法”,要求取消在岛内公家机关、学校等单位悬挂孙中山遗像,同时提案修改“宣誓条例”,未来公务人员宣誓可不再面对孙中山遗像,声称因此可以去除威权的个人崇拜云云。

为“去中国化”,民进党无所不用其极,如今连中山先生都要搞切割,简直到了走火入魔的地步。民进党此举遭到岛内舆论的口诛笔伐,有识之士认为,民进党“去孙中山化”,企图令台湾社会陷入冷漠和遗忘,然而昭昭青史不容成灰,台湾同胞对这位伟大的民主革命先行者的尊敬与爱戴,对其革命思想和奋斗精神的继承与弘扬,更是民进党“三拳两脚”就能轻易抹灭的?

近段时间来,民进党“去中国化”小动作不断,一会儿放去大旅行证件上“台湾”字样,一会儿要求换掉中华航空机身上的“CHINA”字样,说是要提升“台湾辨识度”;一会儿又宣称要“修法”,下调所谓“公民权”年龄和废除“考试院”“监察院”,企图借此谋“独”。民进党的这些危险举动,遭到岛内外舆论的迎头痛击。

岛内目前防疫显现风险漏洞、瘦肉精美猪进口风波不断,民进党对内治理一团乱麻,偏要在这个时间点提案“修法”,可见其又要起惯常的政治操弄把戏,企图转移矛盾焦点,以炒作“去中”来掩盖自身施政无能。

民进党将矛头对准中山先生,已不是头一遭。2016年台湾“立法院”新会期伊始,小人得志的民进

党便提出“立法”废除悬挂中山先生遗像。4年来,民进党借“全面执政”大搞“政治清算”,“去中国化”兜了一圈又盯上了中山先生。孙中山先生是中国近代民主革命的伟大先行者,一生追求国家统一和中华振兴,受到全体中华儿女的敬仰。作为备受尊敬的历史人物,台湾在公家单位、学校以及各种重要场合都悬挂其遗像。

然而在民进党看来,中山先生却是眼中钉、肉中刺。因为中山先生关于建立统一中国的原则与民进党的“台独”党纲南辕北辙,他也是联结两岸历史和情感的重要人物,这都让民进党如芒在背,必欲除之而后快。

国台办发言人指出,民进党人士提出废除中山先生遗像的举动,可谓“司马昭之心,路人皆知”。台湾舆论也指出,这是“破坏台海和平稳定与两岸关系和平发展现状”和“去中国化”的又一举动,应引起两岸同胞高度警惕。

遥看2016年,当时台湾经济形势严峻,民众寄望岛内主事者能聚焦经济改善民生,未料民进党上台后第一刀便砍向对手、离间两岸。而今岛内经济社会发展滞缓,民怨沸腾。岛内民众给了民进党4年时间,却换来透顶失望。难怪岛内民众忍不住感叹:民进党除了混满政治毒汁的老调重弹,不知道还能给台湾带来什么?